

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.

Mai számunk főbb közteményei: Vezéreljük: „A tárgyalások befejezést nyertek.”

„A tárgyalások befejezést nyertek.”

Nyilván senkit sem fog meglepni az a hír, amit a két kormány vasárnap este Budapesten és Bécsben egyforma szöveggel tesz közzé hivatalosan s amely így szól:

Az osztrák miniszterek ma délelőtt 10 órakor felkeresték a magyar miniszterelnököt és a magyar szakminiszterekkel egyetemben befejezték az összes kiegyezési törvények és az azokhoz tartozó megállapodások revideálását és szövegezését.

Nem meglepetés és nem újság ez, mert köztudomású volt, hogy így és hogy most fog ez bekövetkezni. Az előzetes hírek ugyan arról is szóltak — még pedig éppen a felhívatalosak — hogy a kötés megpecsételése, a két kormány alkujának aláírása is, meg fog történni, de erről a mai kommunikéké épp olyan egyetértelműen hallgatnak, mint a milyen egyformán jelezték azt előre, expressis verbis. Formáság ugyan ez is, de alig hihető, hogy a céljuknak megfelelően aggodalmas pontossággal megszerkesztett kormányvitalakozatokból véletlenül maradt volna ki éppen olyasvalami, a mire előzőleg felhívták a figyelmet.

A kiegyezés formáztatását való aláírása még nem következett be és ha Széll Kálmán holnap, vagy azután megint utazni fog Bécsbe s még mindig a kiegyezéssel lesz dolga, a felhívatalosok persze természetesen fogják találni, hogy ismét történik valami a kiegyezés körül. Sőt minden valószínűség szerint hivatkoznak majd rá, hogy hja, megmondtuk előre, hogy az aláírás még hátra van. És szentül meg fognak esküdni, hogy ez az utolsó, legutolsó, sőt Isten bizony a legeslegutolsó aktus a két kormány egyezkedésében.

Jó, hát most már csakugyan itt a vége ennek az egyezkedésnek. Hiszen az ideje itt lett volna régesrég. De a hivatalos jelentések szerint elérkezett

befejezésnek e percében a magunk részéről csak azt ismételhettük, a mit kellőképp kifejtve eddig is megmondunk a szilveszteri nagy effektussal beállított egyezségről: messi van az még a kész kiegyezéstől! S a mit revideáltak és szövegeztek és letárgyaltak rajta, meg a mit alá fognak írni, az lehet ennek a két kormányának a megköltött alkujá, de még se nem a két országé, a két parlamenté és sem az esetleg eljövendő kormányoké. Legalább e pillanatban még nem az. De azért, hogy ma kicsoda formálásokkal végeztek, annak mireának nézve nagyon is megvan a maga jelentősége. Mert végre valahára talán mégis élénk kerül ez a Széll-Körber-féle alku, a melynek némelyek már olyan mély megilletődéssel csaptak előre a reklámot, még mielőtt sejtelmük lenne arról, hogy mi van benne.

A közös megegyezéssel kiadott hivatalos jelentésen kívül egyébként a következő felhivatalos tudósítások szólnak a mai konferenciákról:

(Bud. Tud.) Az osztrák miniszterek ma délelőtt tíz órakor megjelentek Széll Kálmán miniszterelnöknek, a hol Lukács László pénzügyminiszterrel, Darányi Ignác földmívelési miniszterrel és Láng Lajos kereskedelmi miniszterrel egyetemben az összes kiegyezési javaslatok és ahhoz tartozó egyezmények revizióját és szövegezését befejezték. Ez a munka csaknem szakadatlanul esti nyolc óráig tartott.

Ezzel a gazdasági kiegyezésre vonatkozó tárgyalások a két kormány között befejezést nyertek.

Dr. Körber osztrák miniszterelnök, Böhm-Bawerk lovag osztrák pénzügyminiszter, báró Call osztrák kereskedelmi miniszter, báró Giovanelli osztrák földmívelési miniszter és Wittek lovag osztrák vasúti miniszter — ez utóbbi csak ma reggel érkezett ide a tárgyalásra — ma este visszautaztak Bécsbe. Velök utaztak az osztrák szakeladók is, nevezetesen Stibral osztályfő, Rössler min. tanácsos a kereskedelmi, báró Beck osztályfő a földmívelési, Gruber és Meyer osztályfők, Spitzmüller min. tanácsos, Mühlwenzel és Reichs osztálytanácsosok és Joas min. titkár a pénzügyminiszteriumból.

A magyar szakeladók ezek voltak: Toepke Alfréd államtitkár, Popovics Sándor miniszteri tanácsos és Marffy Ede osztálytanácsos a pénzügyi, Bíró Tamás miniszteri tanácsos a kereskedelmi és Ottlik Iván miniszteri tanácsos a földmívelési miniszteriumból.

Erről a mai és a tegnapi konferenciáról magyarázatokat is adnak felhivatalosan, még pedig a következőket:

(M. T. I.) A miniszteri értekezlet, a

mely a kiegyezés összes anyagára vonatkozólag létrejött megállapodások szövegeinek végleges megállapításával foglalkozik, ma délelőtt 10 órakor kezdődött és rövid déli szünet után délután folytatott. Azzal a különböző oldalról felmerült nézetekkel szemben, mintha a tegnapi és ma tartott miniszteri értekezlet az érdemleges tárgyalások folytatásával is foglalkozna, hiteles értesülés alapján ki kell jelentenünk, hogy a miniszteri értekezlet kizárólag a már létrejött megállapodások szövegeinek revizióját végezte és tárgyalta.

Miután azonban ama javaslatok végleges szövegezéséről van szó, a melyek a két parlament elé lesznek terjesztendők, könnyen érthető, hogy azoknak stílusi szövegezésre csak a legbátrabb és a leggondosabb tanácskozás alapján történhetik, a mi mellett azonban ki van zárva, hogy a már kész megállapodások merituma vita tárgya legyen.

A szakeladókat, a kik egész nap együtt voltak a miniszterelnökség palotájában, ma a tanácskozással bizonyos fázisokban bevonták és a javaslatok szövegeinek végleges megállapításában és megszerkesztésében ők is közreműködtek. S mindehhez — egyelőre — epilógus gyanánt fűzhetjük a következők hirt:

(M. T. I.) Körber dr. osztrák miniszterelnök és Böhm-Bawerk pénzügyminiszter valamint az összes szakeladók ma éjjel visszautaztak Bécsbe. Call báró és Giovanelli osztrák miniszterek holnap reggel utaznak el.

Budapest, január 11.

A képviselőház délelőtt tíz órakor ülést tart.

Az igazságügyi költség. A képviselőház pénzügyi bizottsága kedden délután 5 és fél órakor ülést tart, a melynek napirendje az igazságügyminiszteriumnak 1903. évre szóló költségvetésének általános tárgyalása lesz.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Azt a kérdést — mondotta egyebek közt — rajon Magyarország Ausztriával, a kiegyezést is érvény ez alatt, a vám- és kereskedelmi szövetséget, a 14. § alapján megkötheti-e, a jelenlegi politikai viszonyok mellett tökéletesen megoldani nem lehet. Ez a kérdés fontos és érdekes, de a jogász véleménye nagyon elterjedt. Különböző a politikusok véleménye is, mert mindenki a maga politikai álláspontjából tekint a kérdésre.

Valószínű — folytatta — hogy Széll és Körber már megállapodtak abban, hogy ha Ausztriában az ottani parlamenti viszonyok a szükségparagrafus alkalmazását elkerülhetlenné tennék, mikép rendezzék a két állam gazdasági ügyeit. Anyai bizonyos, hogy ha Magyarország a 14. § alapján szerződne is, ez a kiegyezés folyton a Pevogben lógna, miután köztudomású szerint az osztrák parlamentnek jogában áll, hogy újból összejövetele alkalmával a 14. §-al alapján létrejött kiegyezést semmisnek nyilvánítsa. Ha tehát modust keresnek a 14. §-al való megoldásra, ilyen megsemmisítést kellene lehetlenné tenni. Mert egyébként a 14. §-al megkötött vám- és kereskedelmi szerződés egyoldalú alku volna, s csupán Magyarországot kötné.

Ezek különben nagyobbbrést ismeretes dolgok, de jellemző, amit mindehhez hozzáfűzött a Kuria elnöke.

— És hiszi, kegyelmes uram, kérdeztek tőle, hogy a kiegyezés a 14. §-al megköthető, ha megtalálják a módját annak, hogy az egyezés tíz évre biztosítva legyen?

— Nem, azt nem mondom. Csak a gyakorlati lehetőségéről beszélhetek annak, hogy a 14. §-al alapján a kiegyezés létrejöhessen, de hogy Magyarországnak ebbe az elintézésbe szabad-e belemennie, vagy egyáltalán képes-e ezen az alapon egyezséget kötni, az már politikai momentuma a kérdésnek, s arról nem beszélek. Ámbar, azt hiszem, ez a legfontosabb az egészben.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vasárnapi vezércikkünkben s csupán azért ismételtük, mert ebben a kérdésben a magyar igazságszolgáltatás legelső fórumának feje szolgált meg. Szabó Miklós, a Kuria elnöke, egy bécsi újság számára jogi véleményt mondott a 14. §-ról.

Az új formuláról. Azt mondják, isten ments, ne is emlegessük, de azért beszélnek róla. Az új formuláról, a melyet természetesen, hogy Széll Kálmántól várunk. Mi ugyan el sem tudjuk képzelni, hogy micsoda módot eszelhet ki arra, hogy akár a kiegyezést, akár a vámszövetséget a Reichsrath hozzájárulása nélkül törvényerőre emelhesse, de, úgy látszik, vannak, a kik biznak ennek a lehetőségében, amár egyelőre maga Széll is remonstál ellene. A hogy szokta. Legutóbbi nyilatkozatában úgy jászott, mintha tökéletesen elzárta volna a 14. §-al való kombinációk útját, csak hogy majd meglátjuk, nem hagyott-e magának megint hátsó ajtót! Erről egyébként szólnunk már vas





